

中国游客在老挝首都万象著名地标景点凯旋门前拍照

实化社士

2023年,"特种兵"旅行在年轻人中兴起。"五天爬五岳""大学生2天跨3省旅游"等关键词频频出现在社交网络。出境限制放开后,他们不再满足于打卡国内,而是开启了"国际副本",成为跨国旅行"特种兵"。

不少爱好者表示,"特种兵"旅行是年轻人在追求效率和享受快乐中间寻找到的最优解。紧凑的行程可以让他暂时按下工作的暂停键,专注于欣赏沿途的风景。



─10天13国─

4月27日,Tracy从北京出发,踏上了2024年 第四次跨国旅游"特种兵"之旅。这一次,他把目光 瞄准了欧洲。

第一站是瑞典的斯德哥尔摩,短暂停留后,他将依次前往芬兰、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛,然后去到东欧,打卡波兰、匈牙利、克罗地亚、斯洛文尼亚,接着再去奥地利、斯洛伐克、捷克和丹麦。

5月6日,行程的最后一天,游览完哥本哈根后,他便会登上返回北京的飞机,落地后直接去公司上班。

10天,13个国家,14个城市,总花费1.1万元。 "其中包含了国内往返欧洲的机票、两趟火车、一趟 轮船、五趟大巴,九晚的住宿,以及门票等各项费 用,可以说是性价比拉满。"Tracy说。

同一天,杭州人小林也搭上了飞往伦敦的航班,接下来的7天她将前往剑桥、曼彻斯特、爱丁堡和牛津,最后再回到希斯罗机场,返回杭州。

工作第四年,定期出国旅行已经成为小林的一种习惯。她说每当在工作中坚持不下去的时候就会在网上刷特价机票,订好行程的那一刻,整个人仿佛充满了电,一下子有了动力。

2023年,"特种兵"旅行在年轻人中兴起。"五天爬五岳""大学生2天跨3省旅游"等关键词频频出现在社交网络。出境限制放开后,他们不再满足于打卡国内,而是开启了"国际副本",成为跨国旅行"特种兵"。

他们之中有人满世界追星看演唱会,获得精神上的满足感;有人以小时为单位规划行程,旋风式游走于各个国家的著名景点。在Tracy看来,"特种兵"旅行是当代年轻人在时间紧张的情况下,高效探索世界的一种方式。

同为打工人的Penny也表示,"特种兵"旅行是年轻人在追求效率和享受快乐中间寻找到的最优解。紧凑的行程可以让他暂时按下工作的暂停键,专注于欣赏沿途的风景。

夜晚拖着行李赶车,在人口涌动的街头吃美食,黄昏下和好友拍照,去看书里读到过的景色……虽然旅途的过程疲惫,却是青春里一段美好的记忆。很多人选择"特种兵式旅游",选择的是一种在路上的生活状态,也是一种"读万卷书,行万里路"的生活方式。这本身就是发现美好、热爱生命的体现。

一省字当头-

2023年年底,"00后"大学生小权成为了一名 跨国旅行"特种兵"。

当时,他已经有了不少在国内旅行的经验。曾经五天内逛完上海、苏州、南京和无锡四个城市的48个景点,饿了就吃自带的干粮,晚上困了就在网吧睡觉,一共只花了700元。

"有一天我在网上刷到了有人在网上分享跨国'特种兵'旅游的行程,费用很低,所以就萌生了去国外旅行打卡的想法。"

去年11月19日,他从广州出发,坐上了飞往菲律宾的飞机,开始了人生第一次出国旅行。46天的旅行里,他去了菲律宾、阿联酋、埃及、阿塞拜疆、亚美尼亚、格鲁吉亚、阿曼、乌兹别克斯坦、俄罗斯和哈萨克斯坦,辗转十国,三大洲,结识了来自全球的

在迪拜,他跟三个阿尔及利亚人一起睡地板, 在机场聊了个通宵;在埃及,他一天跨越一座城市, 为了省钱省时间坐过夜大巴,逛开罗"垃圾城"的时候,在景点被人拉着合影,"简直就像个大明星";在 俄罗斯,因为住宿太贵,他睡了四天居民楼的窗台, 还遇到一个俄罗斯青年邀请他到家里喝酒。

这趟行程里,他平均每天要背着包走两万步, 吃不好,睡不好,但心里却无比充实。他说旅行让 他开始觉得自己不再是一个每天都在做规定动作 的NPC,而是成了自己人生的主角。

当大学生们在跨国"特种兵"旅行中寻找人生 意义时,打工人们则是希望借由这种旅行方式从繁 忙的工作中逃离,给心灵放个假。

Tracy 今年30岁,在外企工作。2023年,出境游重启,于是,他几乎每月都会安排一次国外旅行,有的时候利用周末加一个请假的半天就能玩完两个图案

空闲的时候,他经常在网上刷特价机票,遇到 合适的就果断下手。2023年他去了24个亚洲国 家,六月游走在吉隆坡的夜里看霓虹闪烁,十月他 从北京坐绿皮火车去到蒙古,看一路上的风景从草 原慢慢过渡到沙漠戈壁。

最疯狂的一次,他请了周五的年休假,利用三天时间从北京往返澳大利亚,过了黑五购物节,在 莫宁顿半岛看海,还到周杰伦同款的弗林德斯火 车站机位打了卡。

刚过去的清明节,他凑了7天时间,去了 法国、比利时、卢森堡、瑞士、列支敦士登和 意大利,几乎一天跨越一个国家。

在旅行中,他一般只打卡每个国家重要城市的地标,总之,怎么高效怎么来。 至于那些未曾驻足的风景,是他给未来留下的回声。

一性价比高-

对于跨国"特种兵"来说,"用最少的 钱看最多的风景"是他们的旅行准则。

由于还在上学,小权的旅游经费都是 从平日的生活费里攒下的,这让他在旅行 中一直把省钱放在第一位。

"2023年我一共去了国内的50个城市,

以及国外的10个国家,一共花费了2万元。"小权说,46天的国外旅行占了他这一年总旅游花费的一半以上,一共1.1万元。

小权给记者算了一笔账:机票一共花了4800元,如果按照美元兑人民币的汇率为1:7来算,埃及10天花了2380元,高加索地区花了大概2100元,俄罗斯7天花了1159元,乌兹别克斯坦花了650,其余6个国家一共花了不到1000元,平均一天花费239元。

他说由于自己第一次出国旅游没有经验,机票买贵了,亏了一千,不然可以把总花费控制在一万以下

"但其实我的花费可能对一些人来说没有很强的参考性,因为我确实比较能吃苦,不是特别在意吃和住,所以省了很多钱。"

与小权的能省则省有所不同,有10余年旅行经验的Tracy擅长的是挖掘性价比最高的出行方法。

"首先最好就是能抢到特价机票。很多人不喜欢红眼航班,但是我却最喜欢,既能节省白天的时间,又能省一晚上的住宿费,性价比非常高。"

Tracy还说,在欧洲旅游,往返各国之间可以选择巴士,不仅准时安全,而且价格便宜,像从爱沙尼亚的塔林前往拉脱维亚的里加价格才9.9欧元。

"还可以利用飞机中转停留的时间多玩几个城市。比如我从维尔纽斯飞往布达佩斯的那班飞机会在波兰的首都华沙停留7个多小时,这段时间足够我打卡华沙,这样就又节省了一段旅费。"

因为紧凑的行程、极高的性价比,Tracy这样的旅行方式在网络上引起了大家的关注,有了不少的"追随者"。而Tracy也热衷于在网上分享自己平时挖掘的适合打工人的行程。每当有人说信任他,按照他的推荐出去旅行时,他就会感受到巨大的满足。

提醒

"特种兵"旅游需注意什么?

旅游"特种兵",特指年轻人中流行的一种旅游方式,即用最短时间和最少费用来游玩最多景点。近年来,"特种兵式旅游""军训式旅游""大学生军训式旅游"等词条在众多社交媒体上成为热门话题。

尽管"特种兵"旅游的好处很多,但也有不少痛点亟待解决,比如,有的人因沉溺于游玩耽误了工作或学业;有的将"安全"二字抛在脑后,将"特种兵式旅游"沦为冒险游、任性游;有的在旅途中随意攀折草木、大声喧哗、乱扔垃圾,等等。这些现象给"特种兵"旅游,造成了相当负面的影响,应引起足够重视和警惕。还有,提醒那些爱好者,享受旅行的同时要注意,这种旅游方式对体力和时间安排都是不小的挑战。很多人马不停蹄一圈逛下来,"一躺下,腿都抬不起来了"。即使玩在兴头上,也要量力而"行"。

"凡事预则立,不预则废"。事实表明,"特种兵"旅游出行前要做足功课,了解足够的法律常识和安全知识,做好预案准备。旅途中,要坚持文明旅游、理性出游,坚守道德底线、法律红线,坚决避免侥幸心理,纠正麻痹心态,不去"非正规"的景点,不挑战"不可能"的风险,做到时间再紧,安全不松,时时处处严于律己。只有这样,"特种兵"旅游才能健康发展。 综合时代周报、北青报、南方都市报